

■猫咪传奇

八条
九条

都快凑一桌麻将了

□记者 张丽娜 通讯员 无恙 文/图

猫是聪明的动物。它们热爱自由,但当熬不过寒冬时,便会主动向人类靠拢,想办法进入人类的房子。

从某种意义上说,是猫选择了主人——冬天是“捡猫”的好季节,你或许有机会遇见新的猫。

1 猫是如何进入人类的房子的

今冬下雪时,小茜“捡”了两只猫。

头天临睡前,她听见窗外有猫在叫,声音凄惨。当时室外贼冷,她担心猫在外面被冻死,连忙下楼去找,却没见过影子。

第二天,小茜下班回家,走到楼下,又听见了猫叫声。循声望去,她见两只小猫躲在角落里,毛色一花一黑:黑的瑟瑟发抖,蜷成一团;花的伸着脖子,可怜巴巴地冲她叫唤,仿佛在说:“抱我进屋吧!”

小茜一手托起一只猫上了楼,花猫身子还热乎些,黑猫浑身冰凉。她把自家猫灰灰的液体零食分给了它们一些,它们吃了东西,渐渐缓过了劲儿。



我是八条



我是九条

2 都快凑一桌麻将了

灰灰是小茜家养的一只英国短毛猫(俗称“英短”),公的,头大脸圆,性格温柔。它对两只小猫很友善。

小茜决定收养这两只小猫,给它俩取了名字:黑猫叫八条,花猫叫九条。

这可不是因为她爱打麻将,而是因为她听说猫有九条命,黑猫被冻得差点儿丢了一条命,花猫命大,九条命都在呢。也亏了九条拼命呼喊,这才喊来了救命恩人。要不是碰见小茜,这俩小可爱或许会被冻死在雪夜里。

3 一只猫能陪你走多久

小茜数不清自己从小到大养过多少只猫。这些猫来历不同,有自动送上门的,有别人送的,有她捡的,但大都没能陪她走到最后。

它们总是在她不知不觉的时候,不打招呼就离开了,没有任何征兆,一如来时一般突然。

有只黄猫,在小茜家住了一段时间,像是觉得麻烦了主人似的,隔三岔五便叨回来一只鸽子,在主人面前晃荡。小茜的哥哥心领神会:这猫是在报恩呢,拿鸽子当房租。

小茜的爸爸不领情,指着黄猫鼻子骂:“这是从哪儿偷的鸽子?早晚有一天你会被人家打死!”

后来,黄猫没再偷鸽子,也不再回来。

有只猫爱吃豆腐,被小茜唤作“豆腐坊的猫”。还有只猫好吃黄

瓜,闻见黄瓜味儿就追着人要。日子久了,吃腻了,它们就走了。

八条和九条很快融入了新环境。八条不爱动,九条满屋转;九条吃猫粮,八条不吃。

开心时,它俩爱往人身上爬;困了,就卧在垫子上进入“睡眠模式”。

小茜的家人都爱猫。过去,灰灰是全家人的宝贝,用小茜的话说,“老妈把它当儿子一样养着”。如今眼见两只小猫与自己争宠,灰灰并不吃醋,它眯着眼,看着八条、九条上蹿下跳,很有“大哥”风范。

瓜,闻见黄瓜味儿就追着人要。日子久了,吃腻了,它们就走了。

只有一只长情的猫,陪小茜了好几年。这只猫后来生病死了,小茜把它装在盒子里,埋到了山上。每年她都会去看看它,在它的长眠之地,草长得格外茂盛。

猫教会了人许多东西:饿了就吃,倦了就在阳光下打盹儿,想走了就离开。

人生总有离别,聚散两匆匆,小茜已经学会了接受离别。她说:“猫就像人,命中注定只能陪你走一段时间,到站就该下车了。”

每只在她生命里出现过的猫,她都爱。

线索征集:家有爱宠,想上报留个纪念?想分享养它的经验和乐趣?请致电13383792808,说猫道狗、谈兔论龟、逗鸟养花……我们就等你提供线索啦!



灰灰和八条相亲相爱

洛城花事

河南林业职业学院特约

“花中君子”兰花

□陈莉 文/图



蝴蝶兰

兰花是兰科植物的总称,在洛阳较为常见。

它是我国传统十大名花之一,也是世界著名花卉,一向以超凡脱俗、高雅纯洁而著称,有“花中君子”的美誉。

在不同国家和地区,兰花所指也有所不同。比如,印度人认为万代兰是兰花,美洲的印第安人认为香果兰是兰花,印度尼西亚人则称蝴蝶兰为兰花。

我国习惯将兰花分为中国兰和洋兰。中国兰又名国兰,主要指我国传统栽培的地生兰,如春兰、蕙兰、墨兰、建兰、寒兰、莲瓣兰、豆瓣兰等。洋兰通常被称为热带兰,泛指花大色艳、栽培方法和国兰有较大差异的兰花,主要有蝴蝶兰、卡特兰、万代兰、石斛兰等。

幽香是兰花最重要的特征,也是人们钟情于兰花的首要因素。屈原的《九歌》中就有“绿叶兮素华,芳菲菲兮袭予”的句子,仿佛让人闻到了兰花开时的幽香。

当然,古人更多的是借兰花来表明自己的价值取向、道德标准和对美好理想的追求。可以说,千百年来,兰花文化积淀深厚,有着普通花卉无法比拟的内涵。

如今,兰花在园林中的应用越来越普及。除了供人观赏,它还可以用来提取香料等,并有一定的药用价值。

值得一提的是,兰花,尤其是蝴蝶兰,是风靡多年的年宵花。如果你也喜欢,不妨在过年时买几盆装扮你的家。

(作者系河南林业职业学院园林系讲师)

爱宠回家

请好心人帮“狐狸”回家

□记者 刘婷

明明是只狗,主人却唤它“狐狸”。狐狸本来日子过得挺好,不幸的是1月1日晚在洛龙区长兴街附近走失,回不了家。

狐狸的主人说,1月7日,有人看到狐狸独自出现在金谷园电脑城附近,后来不知所终。

狐狸是一个名副其实的“帅哥”,一身漂亮的黄毛,眉心一点白,脖颈处一

圈白毛像戴着白围脖,四蹄雪白。

由于年纪大了,狐狸掉了一颗牙,左后腿处有一块疤,还有轻微哮喘。如今正是数九寒天,想到狐狸在外流浪,孤独无助,主人的心都要碎了。

狐狸的主人想通过《洛阳晚报》找到爱宠,希望看到狐狸的好心市民先收留它,然后第一时间联系她,她将万分感谢。联系电话:15896598289。



一只叫“狐狸”的汪星人(图片由被采访人提供)